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244ο Ενημερωτικό 

Εισήγηση-Πρόταση Απόφασης του Δ.Σ. στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας την Τρίτη 27/5 

στις 7μμ για Διεκδικητικό Πλαίσιο και Πρόγραμμα Δράσης καθώς και για την 

Ημερήσια Διάταξη της 94ης Γ.Σ. της ΔΟΕ. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Συμμετέχουμε μαζικά στη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ενόψει της 94ης 

ΓΣ της ΔΟΕ. Η στάση των χιλιάδων εκπαιδευτικών είναι καθοριστική. Παίρνουμε θέση για όλα τα ζητήματα 

που μας απασχολούν, παίρνουμε αγωνιστικές αποφάσεις για την κλιμάκωση του αγώνα μας το επόμενο 

διάστημα. «Σηκώνουμε το γάντι» μαζί με όλους τους εργαζόμενους απέναντι στην Κυβέρνηση και όλους 

τους συνοδοιπόρους της για την πρωτοφανή επιχείρηση τρομοκράτησης και στοχοποίησης όσων 

αγωνίζονται. Οι εκπαιδευτικοί δίνουμε καθημερινά τον αγώνα για τη μόρφωση των μαθητών και κρατάμε 

όρθιο το σχολείο χωρίς ουσιαστική στήριξη από το κράτος, με εξευτελιστικούς μισθούς και μέσα σε ένα 

πλαίσιο γραφειοκρατίας, αυταρχισμού και εργασιακής – παιδαγωγικής απαξίωσης.  

Στις πρόσφατες δηλώσεις του Πρωθυπουργού, κατά την επίσκεψή του στο ΥΠΑΙΘΑ και στις 

διάφορες αναρτήσεις του στα ΜΚΔ, ο οποίος ισχυρίστηκε ότι «δεν έχουν θέση στην εκπαίδευση όσοι 

αρνούνται από θέση αρχής την αξιολόγηση», απαντάμε με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο: Ο μόνος που 

δεν έχει θέση στο δημόσιο σχολείο είναι η κυβερνητική πολιτική που φέρνει κατηγοριοποίηση, 

εμπορευματοποίηση και διώξεις! Θέση στη δημόσια εκπαίδευση έχουν όλοι όσοι παλεύουν για τα 

μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών στις πιο αντίξοες συνθήκες, με αντίπαλο το κράτος και την 

κυβερνητική πολιτική.  Είναι βαθιά γελασμένοι όσοι νομίζουν ότι θα επιβάλουν νέο «ιδιώνυμο» το 2025, 

με βάση τις απόψεις και τις πεποιθήσεις επάνω σε εκπαιδευτικά και κοινωνικά ζητήματα. Οι εκπαιδευτικοί 

από θέση αρχής αγωνιζόμαστε για ένα αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σχολείο για όλα τα παιδιά. 

«Αρνητές» του σχολείου για όλα τα παιδιά και του δικαιώματος στη συλλογική απεργιακή αντίσταση 

απέναντι στην κατηγοριοποίηση και εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης, είναι η ίδια η κυβέρνηση, το 

ΥΠΑΙΘΑ και όσοι στηρίζουν αυτή την πολιτική. 

Η Κυβέρνηση προσπαθεί για ακόμα μια φορά να εξαπατήσει την κοινωνία, τους γονείς και τους 

εκπαιδευτικούς εμφανίζοντας μια επίπλαστη «εικονική πραγματικότητα» για την κατάσταση που 

επικρατεί στα σχολεία. Επιδιώκει να κρύψει τα τεράστια και εκρηκτικά προβλήματα που έχει 

δημιουργήσει η πολιτική που εφαρμόζει, να υποβαθμίσει την πραγματική κατάσταση και τα προβλήματα 

που βιώνουμε οι εκπαιδευτικοί στα σχολεία. Να καταστείλει την «αποκάλυψη» των σχεδίων της που 

έχουμε ως κλάδος προσπαθήσει να κάνουμε από την αρχή της χρονιάς. Η ίδια η Κυβέρνηση παραδέχεται 

ότι τα αντιεκπαιδευτικά της σχέδια δεν προχωράνε. Ο αγώνας του κλάδου όλα αυτά τα χρόνια της έχει 

θέσει σοβαρά εμπόδια. Η πολιτική των απειλών, των διώξεων και των πειθαρχικών όσων αγωνίζονται 

δεν έχει αποδώσει τα «προσδοκώμενα αποτελέσματα». Για αυτό γενικεύουν τις διώξεις και την 
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τρομοκρατία απέναντι σε όποιον αντιδρά, διεκδικεί, αγωνίζεται. Θέλουν να φοβίσουν, αφού δεν πείθουν 

κανέναν για την άδικη πολιτική τους. 

Λέμε ένα μεγάλο φτάνει πια! Οι Ζωές μας ή τα Κέρδη τους! 

Παίρνουμε τη σκυτάλη και συνεχίζουμε τους μεγάλους αγώνες του προηγούμενου διαστήματος. 

Δίνουμε τη δική μας απάντηση στην εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης και των υπόλοιπων κομμάτων, 

στην πολιτική που λογαριάζει τις ζωές και τις ανάγκες μας σαν κόστος.  

Καμία θυσία για τα κέρδη των λίγων και για τα γεράκια του πολέμου! 

Οι εκπαιδευτικοί δυναμώνουμε την οργάνωσή μας, τη συλλογικότητα και τη διεκδίκηση μαζί με κάθε 

κλάδο που παλεύει, ενισχύουμε τον ενιαίο πανελλαδικό συντονισμό του αγώνα μας με στόχο την 

ανατροπή. Στεκόμαστε απέναντι στους εμπορικούς πολέμους για το μοίρασμα των αγορών, των 

ματωμένων εξοπλισμών και τις προετοιμασίες για γενίκευση του ιμπεριαλιστικού πολέμου, την κλιμάκωση 

του μακελειού στη Μέση Ανατολή, τη γενοκτονία στην Παλαιστίνη, τη συνέχιση των συγκρούσεων στην 

Ουκρανία, με την ελληνική κυβέρνηση να καμαρώνει για τη συμμετοχή της στη «συμμαχία των 

προθύμων» με αποστολή ακόμα και στρατευμάτων στα πεδία των μαχών. Είμαστε στη σωστή πλευρά της 

ιστορίας, είμαστε με τους λαούς που αγωνίζονται για τη ζωή και τα δικαιώματά τους και ναι είμαστε με 

την Παλαιστίνη ως τη Λευτεριά! 

Την ίδια στιγμή που το Ν.Α.Τ.Ο. απαιτεί 5% του ΑΕΠ για τις πολεμικές δαπάνες και η Ε.Ε. 

εξαγγέλλει 800 δισ. ευρώ ζεστό χρήμα για τις βιομηχανίες του πολέμου, βάζοντας «χέρι» μέχρι και στα 

αποθεματικά των συνταξιοδοτικών ταμείων, είναι πρόκληση να μας λένε ότι δεν υπάρχουν λεφτά για 

μισθούς, συντάξεις, παιδεία και υγεία. Να μας δίνουν αύξηση-κοροϊδία 60 λεπτών του ευρώ την ημέρα 

και να λένε ότι έχουμε πάρει τον 13ο μισθό. 

Την ώρα που οι επιχειρηματικοί όμιλοι καταγράφουν κέρδη ρεκόρ (25% αύξηση για τις τράπεζες, 

770εκ € για τους ενεργειακούς ομίλους, 10%  αύξηση για τα σούπερ μάρκετ κ.ά.) και  τα 

τρισεκατομμύρια πάνε κι έρχονται στα χρηματιστήρια από τους δασμούς των ΗΠΑ ή τα αντίποινα της 

Κίνας και των άλλων οικονομικών κέντρων, είναι πρόκληση να κηρύσσουν τη λιτότητα για τους 

εργαζόμενους. Να δουλεύουμε με μισθούς που δε φτάνουν να καλύψουν ακόμα και τις βασικές μας 

ανάγκες και να είναι μειωμένοι κατά 45% σε σχέση με το 2010. Να ζούμε την ασύλληπτη ακρίβεια, που 

έχει κάνει απλησίαστα ακόμα και βασικά είδη. 

Μας  εξοργίζει, την ίδια στιγμή που βλέπουμε την κυβέρνηση της Ν.Δ και τα υπόλοιπα κόμματα 

της ΕΕ να μας μιλάνε για την «ευελιξία της οικονομίας» ή για τη «δημοσιονομική σταθερότητα» και να 

χαρακτηρίζουν «εξαλλοσύνες» μια σειρά κατακτήσεις που τσάκισαν όλες οι κυβερνήσεις τα 

προηγούμενα χρόνια (πχ 13ο και 14ο μισθό), εμείς να αδυνατούμε να καλύψουμε ακόμα και τις 

στοιχειώδεις ανάγκες μας, όπως στην υγεία, που πρέπει να βάλουμε βαθιά το χέρι στην τσέπη ακόμα και 

στα δημόσια νοσοκομεία, με την εμπορευματοποίηση και τη γενίκευση των απογευματινών χειρουργείων, 

αλλά και τον αποκλεισμό ενός σημαντικού τμήματος των εργαζομένων από την τέχνη, τον πολιτισμό και 

τον αθλητισμό, που αποτελούν βασικές κοινωνικές ανάγκες. Να βρισκόμαστε μέσα σε χώρους εργασίας – 

παγίδες θανάτου και νέες «κοιλάδες των Τεμπών» με 300 νεκρούς στον βωμό των κερδών των 

αφεντικών μόνο τα τελευταία 2 χρόνια. Να βλέπουμε τα κοράκια των τραπεζών και των funds να ορμάνε 

με λύσσα πάνω στη λαϊκή κατοικία και να γενικεύουν το αίσχος των πλειστηριασμών. 

Δε θα πληρώσουμε εμείς τις ματωμένες μπίζνες, τους εμπορικούς και τους ιμπεριαλιστικούς 

πολέμους  τους.  Στον δρόμο της ανατροπής βρίσκεται η ελπίδα! 



Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  

Ο κλάδος, με αιχμή του δόρατος όλα τα μεγάλα ζητήματα που μας βασανίζουν καθημερινά, μπορεί 

να βγει στο προσκήνιο και να ανοίξει ακόμα περισσότερο την αντιπαράθεση με την κυβέρνηση της Ν.Δ. 

και αυτή την πολιτική συνολικά. Έχουμε δύναμη να καταφέρουμε πολλά. Να δείξουμε με το βέλος τον 

πραγματικό υπεύθυνο, την ΕΕ, την Κυβέρνηση και τα κόμματα που στηρίζουν την πολιτική που παίρνει 

τα πάντα από τους πολλούς και τα δίνει σε λίγα μεγάλα συμφέροντα. 

 Όλο το προηγούμενο διάστημα αναδείξαμε την ανάγκη να δυναμώσει η πάλη του κλάδου για 

αυξήσεις στους μισθούς, για επαναφορά δώρων και για μέτρα στήριξης της καθημερινής μας 

διαβίωσης. Μεγάλο τμήμα συναδέλφων βιώνει με έντονο τρόπο την οικονομική εξαθλίωση. Η 

κατάσταση έχει φτάσει πραγματικά στο μη παρέκει. Χρειάζεται να δημιουργήσουμε τις 

προϋποθέσεις το επόμενο χρονικό διάστημα ο κλάδος να μπει στον αγώνα με όρους 

αποφασιστικής αναμέτρησης και διεκδίκησης με βάση το πλαίσιο μας γιατί «πριν τελειώσει ο 

μήνας τελειώνει ο μισθός» και γιατί «δάσκαλος φτωχός – αμόρφωτος λαός». Να δυναμώσει η 

αγώνας για υπογραφή ΣΣΕ. 

 Από την αρχή της σχολικής χρονιάς αναμετρηθήκαμε με την προσπάθεια της κυβέρνησης για 

συμπτύξεις τμημάτων που στην πράξη σημαίνει λουκέτα σε λειτουργούντα τμήματα που 

αντιστοιχούν σε πάνω από 100 σχολεία πανελλαδικά. Πρόκειται για μια κυνική ταξική επιλογή της 

κυβέρνησης και του ΥΠΑΙΘΑ ώστε να πετύχουν την περιβόητη «εξοικονόμηση» δαπανών για την 

εκπαίδευσης. Αποδεικνύεται ότι οι ανάγκες των μαθητών μας και όροι λειτουργίας των σχολείων 

μας αντιμετωπίζονται ως κόστος από την κυβέρνηση κάτι που συνέβαινε διαχρονικά και σήμερα 

ομολογείται κυνικά. Η κατανομή των μαθητών που πρόκειται να φοιτήσουν στην Α΄ Δημοτικού 

έγινε από τις αρμόδιες Πρωτοβάθμιες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης “σύμφωνα με τις διαθέσιμες 

θέσεις ανά Δημοτικό Σχολείο”, που σημαίνει επιβολή πολυπληθών σχολικών τμημάτων (25 

μαθητές ανά τμήμα) και αποκλεισμό παιδιών από το σχολείο της γειτονιάς τους. Όλα αυτά 

αποδεικνύουν ότι βρισκόμαστε μπροστά σε ένα σκληρό και τρομακτικό σχέδιο για μαζικά 

κλεισίματα σχολείων με ταυτόχρονη συγκέντρωση μαθητών και γενίκευση των τμημάτων με 25 

παιδιά στα υπόλοιπα.  

 Τα κενά και οι ελλείψεις στα σχολεία ακόμα και λίγο πριν το τέλος της χρονιάς, με χιλιάδες 

χαμένες διδακτικές ώρες, παρά το όργιο περικοπών κάνει την κατάσταση μη διαχειρίσιμη για τη 

στοιχειώδη λειτουργία των σχολείων. Ενώ η πολιτική φτωχοποίησης των εργαζομένων για να 

κερδίζουν οι λίγοι αναγκάζει χιλιάδες εκπαιδευτικούς να μη δέχονται την πρόσληψη ή να 

παραιτούνται, γιατί δεν μπορούν να τα βγάλουν πέρα με τους εξευτελιστικούς μισθούς. 

 Η κατάσταση με τη  χρηματοδότηση των σχολείων είναι τραγική. Υπάρχουν σχολεία που δεν 

έχουν ούτε τα βασικά είδη όπως καθαριστικά για να λειτουργήσουν. Βγήκαν και στη δημοσιότητα 

πρωτοφανείς καταστάσεις με σχολεία να αναγκάζονται να ανταλλάσσουν προϊόντα για να 

λειτουργήσουν. Είναι πολιτική επιλογή η οικονομική ασφυξία των σχολείων, ώστε να εξωθηθούν 

στην αναζήτηση ίδιων πόρων. Επιδιώκουν να οδηγήσουν την εκπαίδευση στην αγκαλιά των 

χορηγών, των επιχειρηματικών συμφερόντων και αναγκάσουν τους γονείς να βάλουν το χέρι ακόμα 

πιο βαθιά στην τσέπη. Να πληρώσουν διπλά και τρίδιπλα. Έτσι οδηγούμαστε στην 

κατηγοριοποίηση των σχολείων και την περαιτέρω εμπορευματοποίηση της εκπαίδευσης. 

 Τα πολύ σοβαρά ζητήματα της ασφάλειας των σχολικών υποδομών με περιστατικά με τους 

σωλήνες να σκάνε εν ώρα μαθήματος και ταβάνια να καταρρέουν δεν είναι μεμονωμένα, αλλά 

δυστυχώς η επικίνδυνη καθημερινότητα στα περισσότερα σχολεία. Η απαξίωση των σχολικών 

υποδομών και η λογική του κόστους στη συντήρηση και ασφάλεια διαμορφώνει συνθήκες 

επικίνδυνες και εγκληματικές. Τρανταχτό παράδειγμα για μας είναι τα 10ο-11ο Νηπιαγωγεία 

Αθηνών που το κτήριό τους με τον πρωτοβάθμιο αντισεισμικό έλεγχο βρέθηκε ακατάλληλο κι 

ακόμα ο Δήμος Αθηναίων δεν έχει προχωρήσει σε συντήρησή του.  



 Η κυβέρνηση προχωρά με γοργούς ρυθμούς την πολιτική της κατηγοριοποίησης, της πλήρους 

εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης της εκπαίδευσης. Μετά την αθλιότητα με τα 

«Ωνάσεια» επιχειρηματικά σχολεία, τη θεσμοθέτηση του Διεθνούς Απολυτηρίου (ΙΒ) σε Πρότυπα 

και Πειραματικά Λύκεια, μετατρέποντας τα σύγχρονα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών σε 

ανισότιμη «ευκαιρία», προχώρησε ένα βήμα παραπάνω με την ανακοίνωση ίδρυσης Τεχνικών 

Γυμνασίων, «κοινωνικής εργασίας» για παιδιά με «αποκλίνουσα» συμπεριφορά, δηλαδή 

δημιουργία σχολείων-γκέτο σαν αναμορφωτήρια για να πεταχτούν οι «παραβατικοί» μαθητές! 

Έφτασαν μάλιστα στο σημείο να ταυτίζουν αυθαίρετα και απαράδεκτα τη βία και την 

παραβατικότητα με τους εργαζόμενους που τα «φέρνουν δύσκολα», να επιχειρούν να 

στοχοποιήσουν τον ριζοσπαστισμό και τους κοινωνικούς αγώνες.  

Η τρομοκρατία δεν μας σταματά! Να παρθούν πίσω όλες οι διώξεις!  

Κάτω τα χέρια από τους συναδέλφους που διώκονται για συνδικαλιστική δράση! 

Τη στιγμή λοιπόν που γιγαντώνονται τα εκρηκτικά προβλήματα της δημόσιας εκπαίδευσης ως 

αποτέλεσμα της πολιτικής που θεωρεί τα παιδιά μας και την εκπαίδευση κόστος, η Κυβέρνηση και το 

Υπουργείο, εντείνουν την τρομοκρατία και την καταστολή απέναντι στους εκπαιδευτικούς που 

παλεύουν ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων και μαθητών και αγωνίζονται για το δικαίωμα 

όλων των παιδιών στην μόρφωση. 

Η ένταση του αυταρχισμού και της επίθεσης στα δικαιώματά μας δεν μας εκπλήσσει. Είναι 

προφανές ότι είμαστε σε μια περίοδο όπου όλες οι φωνές που αντιστέκονται στη βαρβαρότητα που 

ετοιμάζουν, στοχοποιούνται από το κράτος και τους μηχανισμούς του, την κυβέρνηση και τη Διοίκηση. 

Φαίνεται ότι οι συλλογικές αποφάσεις του κλάδου αλλά και η αντοχή χιλιάδων συναδέλφων παρά τις 

απειλές και τις διώξεις ενοχλούν. Όσο δυσκολεύονται να πείσουν για την πολιτική τους, τόσο 

αναβαθμίζουν τις αυθαιρεσίες και την επιχείρηση εκφοβισμού. Αυτό συμβαίνει και στην περίπτωση του 

κλάδου μας, με τη βιομηχανία διώξεων και πειθαρχικών σε συναδέλφους για κάθε αφορμή, με τις 

καθημερινές  απειλές και τον μπαμπούλα των ποινών σε συναδέλφους, με την απειλή δυνητικής αργίας 

στη συναδέλφισσα στο Μενίδι, στην Παιανία, με την δυνητική αργία της συναδέλφου στον Πειραιά, που 

εφαρμόζοντας συλλογικές αποφάσεις μέσα από τα σωματεία τους, παλεύουν ενάντια στην 

κατηγοριοποίηση των σχολείων, για την άμεση μονιμοποίηση των νεοδιόριστων συναδέλφων τους, 

διεκδικούν λύσεις για τα προβλήματα των σχολείων μας. 

Ο αγώνας που δίνουμε ενάντια στην αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση εδώ και 4 χρόνια παραμένει 

ανοιχτός γιατί αυτό το αποφάσισαν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι μέσα από τις μαζικές ΓΣ του Μάρτη του 2024 

και η ΓΣ της ΔΟΕ το περασμένο καλοκαίρι. Είναι αγώνας για την υπεράσπιση του δημόσιο σχολείου και 

της παιδαγωγικής μας υπόστασης. Αυτός ο αγώνας έχει «αποκαλύψει» τα σχέδιά της κυβέρνησης, που 

στρέφονται ενάντια στα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και στα εργασιακά δικαιώματα των 

εκπαιδευτικών. Είμαστε όλοι δεσμευμένοι να τον συνεχίσουμε με βάση τις αποφάσεις μας. Οι 

εκπαιδευτικοί δεν έχουμε υποπέσει σε κανένα πειθαρχικό παράπτωμα, ούτε αρνούμαστε κάποιο 

υπηρεσιακό καθήκον, αλλά συμμετέχουμε στις συλλογικές αποφάσεις της Ομοσπονδίας και ασκούμε το 

απεργιακό μας δικαίωμα. Η προσπάθεια εφαρμογής των ν. 4692/20 και 4823/21 σε επίπεδο δομής και 

περιεχομένου του σχολείου και το εργαλείο της λεγόμενης αξιολόγησης βρίσκουν ισχυρές αντιστάσεις. Και 

αυτή είναι μεγάλη παρακαταθήκη των αγώνων του κλάδου. Αυτόν τον αγώνα συνεχίζουμε μέχρι τη 

νίκη! 

 

Συνεχίζουμε τον αγώνα συσπειρωμένοι στις αποφάσεις του κλάδου για την υπεράσπιση του δημόσιου 

σχολείου, για τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και τα εργασιακά των εκπαιδευτικών! 



Απέναντι στη μοιρολατρία, στη λογική του “δε γίνεται τίποτα”, “δεν αλλάζει τίποτα”, με τη 

σχεδιασμένη παρέμβασή μας και δράση έχουμε σημαντικά αποτελέσματα, βάζουμε στο επίκεντρο τις 

ανάγκες των πολλών και όχι τα κέρδη των λίγων. Αυτή η δύναμή μας φάνηκε στη συγκλονιστική 

απεργία στις 28 Φλεβάρη, 2 χρόνια μετά το έγκλημα των Τεμπών, και στις κινητοποιήσεις που 

ακολούθησαν. Αυτές οι κινητοποιήσεις αποτέλεσαν αποφασιστική καμπή στις εξελίξεις. Στρίμωξαν την 

κυβέρνηση της Ν.Δ. και αποκάλυψαν ακόμα πιο εμφατικά ότι το κέρδος και οι  πολιτικές της 

εμπορευματοποίησης – ιδιωτικοποίησης κάθε πλευράς της ζωής μας, που ακολούθησαν πιστά και όλες οι 

προηγούμενες κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ, είναι δολοφονικές. 

  Καμία αναμονή, καμία ανοχή σε αυτή την πολιτική και στους διαχειριστές της. Όταν η κυβέρνηση 

και τα κόμματα που υπηρετούν αυτή την αντιλαϊκή πολιτική ανησυχούν από τις τεράστιες διαδηλώσεις, 

πρέπει να μετατρέψουμε την ανησυχία τους σε εφιάλτη. Να βγούμε οι εργαζόμενοι, ο λαός, 

οργανωμένοι ακόμα πιο δυναμικά στο προσκήνιο. Μπορούμε να αλλάξουμε τη ζωή μας στον δρόμο της 

σύγκρουσης και της ανατροπής.  

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΣΑ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΔΑΣΚΟΥΜΕ ΜΕ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ! Μπορούμε να κάνουμε πράξη τις δίκαιες διεκδικήσεις μας! Κανένας φόβος, καμία ανοχή, 

καμία αναμονή. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ-ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

 Να αποδοθούν όλες οι ποινικές και πολιτικές ευθύνες για το έγκλημα των Τεμπών. 
 Υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ με αυξήσεις στους μισθούς 20% και επαναφορά 13ου-14ου μισθού για να 

μπορούμε να ζούμε αξιοπρεπώς! Να προσμετρηθεί στη μισθολογική εξέλιξη η διετία 2016 – 2017 που 
έχει «παγώσει». 

 Δυναμώνουμε τη συμμετοχή μας στις συλλογικές αποφάσεις του κλάδου ενάντια στην 
αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση. Να καταργηθούν οι νόμοι 4692/20 και 4823/21. 

 Να παρθούν πίσω οι διώξεις και τα πειθαρχικά! Κάτω τα χέρια από το απεργιακό δικαίωμα. Να 
σταματήσουν εδώ και τώρα οι διώξεις, ούτε σκέψη για δυνητική αργία στις 2 συναδέλφισσες της 
Ανατολικής Αττικής. Να παρθεί πίσω η απόφαση της δυνητικής αργία της συναδέλφισσας από τον 
Πειραιά.  

 Υπογραφή 12μηνων συμβάσεων για τους συμβασιούχους εκπαιδευτικούς-εξίσωση των 
δικαιωμάτων με αυτά των μόνιμων - εδώ και τώρα θέσπιση της 9μηνης άδειας ανατροφής τέκνων, 
άδεια επαπειλούμενης κύησης όση χρειαστεί, κανένας κόφτης στο επίδομα ανεργίας. 

 Μαζικούς μόνιμους διορισμούς όλων των συμβασιούχων στην εκπαίδευση. 
 Εξίσωση του ωραρίου των Νηπιαγωγών με αυτό όλων των εκπαιδευτικών. 
 Άμεση μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών που έχει παρέλθει η διετία της 

δοκιμής. 
 Άμεσα μέτρα για την κάλυψη όλων των αναγκών σε εκπαιδευτικό, ΕΕΠ, ΕΒΠ και βοηθητικό 

προσωπικό σε όλες τις σχολικές μονάδες!  
 Μέτρα ασφάλειας και υγιεινής στις σχολικές μονάδες με άμεσους τεχνικούς ελέγχους από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες των δήμων και του κράτους! 

 Εκπόνηση τώρα με ευθύνη του ΥΠΑΙΘΑ πανελλαδικού προγράμματος ανέγερσης νέων και εκ 
βάθρων συντήρησης των υπαρχόντων σχολικών κτηρίων. 

 Να σταματήσει η συμμετοχή της χώρας με όπλα, στρατό και οικονομική ενίσχυση στους πολέμους, 
να κλείσουν οι βάσεις. Καμία συνδιαλλαγή με εγκληματίες πολέμου! Αλληλεγγύη στον λαό της 
Παλαιστίνης. 

 

Με βάση τα παραπάνω διαμορφώνουμε το Πρόγραμμα Δράσης μας για το επόμενο διάστημα 

ως και την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς:  

 Συνεχίζουμε την κήρυξη απεργίας-αποχής από κάθε διαδικασία ή ενέργεια που συνδέεται  με την 



άσκηση των καθηκόντων μας που αφορούν στις διαδικασίες της ατομικής αξιολόγησης η οποία 

είναι κανονικά σε ισχύ.  

 Συνεχίζουμε με τα ενιαία κείμενα την πάλη ενάντια στις διαδικασίες της «εσωτερικής και 

εξωτερικής αξιολόγησης», ώστε η κατηγοριοποίηση να μείνει στα χαρτιά. 

   Συνεχίζουμε τις στάσεις εργασίας από ΔΟΕ και ΣΕΠΕ, προκειμένου να καλυφθούν όλοι οι 

συνάδελφοι σε όλες τις φάσεις της «αξιολόγησης».  

 Συνεχίζουμε τις κινητοποιήσεις σε όλες τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης με αίτημα την άμεση παύση 

των διώξεων και των πειθαρχικών, τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων και την έκδοση των 

διαπιστωτικών πράξεων από τα ΠΥΣΠΕ και ταυτόχρονη αξιοποίηση όλων των νομικών μέσων. 

 Στηρίζουμε με νομικά, κινηματικά και οικονομικά μέσα τους απεργούς και τους διωκόμενους. 

Απαιτούμε η ΔΟΕ σταθεί με όλα τα μέσα δίπλα στους εκπαιδευτικούς.  

 Επικοινωνούμε συνεχώς με τους γονείς με επιστολές, κοινές συσκέψεις και κινητοποιήσεις για 

ενημέρωση και κοινή δράση ενάντια στους πραγματικούς στόχους της κυβέρνησης με τις 

προωθούμενες αλλαγές στη δομή και το περιεχόμενο του σχολείου, που το θέλουν «αυτόνομο» 

και με εργαλείο την αξιολόγηση. Η εκδήλωση της Ένωσης 2ης Κοινότητας ήταν σημαντική! 

 Συνεχίζουμε να παίρνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ενημέρωση και τη συσπείρωση του 

Κλάδου με συσκέψεις, συνελεύσεις, κινητοποιήσεις, συνεντεύξεις τύπου.  

 Τα σωματεία μας παραμένουν σε επιφυλακή και ετοιμότητα, για να αντιδράσουμε ενάντια στις 

νομοθετικές αλλαγές που θα προωθηθούν (εργασιακά, απολύσεις απεργών εκπαιδευτικών κ.λπ.). 

 Στις αρχές του Σεπτέμβρη προχωράμε σε ΓΣ και οργάνωση της πάλης, για την οργάνωση του 

αγώνα μας με  απεργιακές κινητοποιήσεις για υπογραφή ΣΣΕ με αυξήσεις στους μισθούς μας 

και κατοχύρωση δικαιωμάτων (άδειες στους αναπληρωτές, ωράριο Νηπιαγωγών…), με βάση την 

πρόταση των ΣΕΠΕ κι ΕΛΜΕ.  

 Δυναμώνουμε τον πολύμορφο αγώνα, τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες ενάντια στον 

ιμπεριαλιστικό πόλεμο και την εμπλοκή της Ελλάδας, για την αλληλεγγύη στον λαό της 

Παλαιστίνης.  

 Προχωράμε σε κοινές συσκέψεις και συντονισμένο αγώνα μαζί με τις ενώσεις, τους συλλόγους 

γονέων και την ΑΣΓΜΕ ενάντια στο νέο σχέδιο για μαζικά λουκέτα σε τμήματα που θα 

επιχειρήσει η κυβέρνηση.  

 ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΝΑ ΥΙΟΘΕΤΗΣΕΙ ΣΤΗΝ ΟΡΙΣΤΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ ΩΣ ΘΕΜΑΤΑ 

1) Τα μέτρα στήριξης ενάντια στις διώξεις και τα πειθαρχικά. 

2) Την επικαιροποίηση των οικονομικών διεκδικήσεων. 

3) Τη θέση για το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό. 

 Για τα θέματα αυτά καταθέτουμε στη Γ.Σ. του Συλλόγου μας και το αναλυτικό διεκδικητικό μας 

πλαίσιο, για να σταλεί ως απόφαση στην 94η Γ.Σ. της ΔΟΕ. 

Μέσα από όλη αυτή την προσπάθεια, βάζουμε τις βάσεις, δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για 

την έναρξη απεργιακού αγώνα από την αρχή της σχολικής χρονιάς 2025 – 2026, με διάρκεια, κλιμάκωση 

και συντονισμό, για όλα τα αιτήματα του κλάδου, αγώνα που η μορφή, η διάρκεια και η προοπτική του 

θα αποφασιστεί από τον ίδιο τον κλάδο, μέσα από τις Γ.Σ. αμέσως μετά την έναρξη της νέας σχολικής 

χρονιάς.  

Σε κάθε περίπτωση αποφασίζουμε ότι ο Σεπτέμβριος που έρχεται θα είναι απεργιακός, αγωνιστικός και 

με τον κλάδο στο προσκήνιο.  

Είναι μονόδρομος να αγωνιστούμε και να νικήσουμε! 

 


